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S ł o w o  
o d  d u s z p a s t e r z a

Jeszcze nie przebrzmiało echo 
Triduum Sacrum i Wielkanocy, któ-
ra opromienia czas majowego na-
bożeństwa do Najświętszej Maryi 
Panny, a już przyszło nam przygoto-
wywać się do Bożego Ciała. Aby na-
sze zewnętrzne przygotowania były 
uświęcające i pogłębiające więź z Pa-
nem Jezusem Eucharystycznym, 
musimy jak najlepiej zrozumieć zna-

czenie procesji Bożego Ciała. Chciał-
bym poświęcić temu kilka słów.

Boże Ciało w  ramach całego roku 
duszpasterskiego stanowi najwięk-
szą zewnętrzną manifestację tryum-
fu Chrystusa Króla, który domaga 
się uznania swego panowania nad 
wszystkimi narodami. Z tego powo-
du już w czasach młodości abp. Lefe-
bvre’a  uroczysta procesja na Boże 
Ciało wzbudzała sprzeciw u „rządców 
tego świata”. Walczący z  powszech-
nym panowaniem Chrystusa komu-
niści podżegali m.in. we Francji do 
licznych zamieszek. Przestraszony 
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proboszcz młodego ks. Lefebvre’a bał 
się urządzać procesję, której rozmia-
ry mogły rozdrażnić władających 
miastem komunistów. Na szczęście 
młody wikary znalazł sposób, aby 
przekonać swego przełożonego...  
Ks. bp Bernard Tissier de Mallerais 
w  biografii naszego Założyciela tak 
opisuje tę sytuację: 

„Ksiądz Lefebvre, troszcząc się 
o cześć dla Chrystusa Eucharystycz-
nego, podjął się wraz z  pierwszym 
wikariuszem, przekonać probosz-
cza, aby ten zgodził się na uroczyste 
procesje z okazji tego święta. W dzień 
obchodów uroczystości Bożego Ciała 
Chrystus-Król w  Najświętszym Sa-
kramencie zatryumfował na ulicach 
miasta niesiony przez proboszcza 
lub raczej niosący proboszcza. Tym-
czasem w  pewnym momencie dał 
się słyszeć wystrzał. Proboszcz pod-
skoczył, szepcząc do idącego z boku  
ks. Marcela: „A nie mówiłem…”. Jed-
nak orszak zdawał się swobodnie 
kontynuować pochód, (…) zatrzy-
mując się po drodze przy ołtarzu 
zbudowanym pod znakiem Ermita-
ge, gdzie proboszcz został poinfor-
mowany, że ten wystrzał, to petarda, 
którą wystrzelił szczęśliwy, ale ha-
łaśliwy parafianin. Christus vinict! 
Christus regnat! Christus imperat!”

Przykład naszego Czcigodnego 
Założyciela jest dla nas wszystkich 
zapewne wystarczającą zachętą, 
aby licznie wziąć udział w  procesji 
Bożego Ciała i  dobrze się do tego 
wydarzenia przygotować. Ta szcze-

gólna procesja jest w  dzisiejszych 
czasach ateizmu i bałwochwalstwa: 
po pierwsze, wynagrodzeniem Panu 
Jezusowi tej straszliwej oziębłości, 
jaka dotyka Przenajświętszy Sa-
krament w posoborowych struktu-
rach; po drugie, należnym hołdem 
złożonym Boskiemu Majestatowi; 
a po trzecie, wielkim świadectwem 
wiary w  Chrystusa Króla, którego 
królestwo i panowanie poprzez uro-
czystą procesję ogłaszamy zagubio-
nemu światu.

„Wtedy zaś człowiek kieruje się 
prostą drogą ku Bogu, gdy uznaje 
Jego najwyższy majestat i  najwyż-
szą Jego nauczycielską władzę, gdy 
przyjmuje ulegle objawione przezeń 
prawdy i  poddaje się z  religijnym 
uszanowaniem Jego przykazaniom; 
krótko mówiąc, gdy składa Bogu 
Jedynemu i  Prawdziwemu należy-
tą cześć i hołd przez cnotę religii”. 
(Pius XII, Mediator Dei)

Boże Ciało i uroczysta procesja to 
wypełnianie naszego podstawowe-
go obowiązku, jakim jest publiczna 
chwała oddawana Boskiemu Maje-
statowi przez Kościół, którego każ-
dy z nas jest bezcenną cząstką, po-
nieważ jak naucza papież Pius XII: 

„Kult Boży nie jest też wyłącznie 
sprawą jednostek, ale również i ca-
łej wspólnoty ludzkiej. Dlatego musi 
być społeczny, co oczywiście nie 
mogłoby się urzeczywistnić, gdyby 
w  religii nie stosowano zewnętrz-
nych więzi i  znaków. Ta zewnętrz-
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na strona kultu ujawnia w osobliwy 
sposób jedność Ciała Mistycznego 
i  stawia je we właściwym świetle; 
rozwija w nim zapał, wzmacnia jego 
siły i ożywia z dniem każdym jego 
działalność. Aczkolwiek ceremonie 
same w  sobie nie zawierają żadnej 
doskonałości, ani świętości, nie-
mniej jednak są one zewnętrznymi 
czynnościami religijnymi i  dzięki 
tego rodzaju symbolom budzi się 
w duszy cześć dla rzeczy świętych, 
myśl wznosi się ku niebu, poboż-
ność się wzmacnia, a  miłość roz-
pala, rośnie wiara, gorliwość się 
utwierdza, dusze proste doznają 
pouczenia, przystraja się kult Boży, 
zachowuje się religia a  prawdzi-
wych chrześcijan można odróżnić 
od fałszywych i  nieprawdziwych” 
(Pius XII, Mediator Dei). 

A  zatem musimy wspólnie do-
łożyć wszelkich starań, aby nasza 
procesja była prawdziwie piękna 
i podniosła tak, aby niezdecydowa-
nych poruszyła, wątpiących umoc-
niła, a grzeszników skruszyła. 

Z  jednej strony procesja Bożego 
Ciała to nasza wspólnotowa ma-
nifestacja wiary, ale także i  wielka 
osobista korzyść duchowa, którą 
Pan Jezus nam obiecuje, naucza-
jąc, że kto do Niego się przyzna 
przed ludźmi, do tego i On się przy-
zna przed Ojcem (por. Mt 10, 32). 
W  prostych słowach o  duchowych 
łaskach wynikających z  uczestnic-
twa w procesji Bożego Ciała naucza  
św. Jan Maria Vianney:

„W  jaki sposób możemy okazać 
Jezusowi wdzięczność i  uszanowa-
nie? Stawajmy przed Nim z najwięk-
szą czcią i bierzmy udział w procesji 
z weselem niebiańskim, wyobrażając 
sobie uroczysty pochód, który na-
stąpi kiedyś po Sądzie Ostatecznym. 
Ta myśl, że jesteśmy niegodni postę-
pować za Bogiem tak świętym i czy-
stym, przejmie nas głębokim uszano-
waniem. W Hostii utajony jest dobry 
Ojciec, którego tyle razy obraziliśmy, 
który mimo to miłuje nas i  pragnie 
udzielać łask. Kim jest Pan Jezus, 
któremu towarzyszymy w  procesji? 
To dobry Król wśród nas poddanych, 
to Ojciec w  otoczeniu swych dzieci, 
to Pasterz nawiedzający swe owiecz-
ki. Idźmy za Nim z  tym usposobie-
niem, z  jakim wierni postępowali za 
Nim, kiedy chodził po wsiach i mia-
steczkach i  nauczał. Jeżeli z  żywą 
wiarą pójdziemy za Nim, otrzymamy 
wszystko, o co będziemy prosić”.

ks. Piotr Świerczek FSSPX 
Wasz duszpasterz
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~Nowa trasa 
na Boże Ciało

W  tym roku została podjęta de-
cyzja o wyznaczeniu nowej trasy na 
Boże Ciało, aby liczni wierni mogli 
swobodnie wziąć udział we wszyst-
kich ceremoniach odbywających się 
przy procesyjnych ołtarzach. Z tego 
powodu trasa będzie dłuższa niż 
dotychczas, ponieważ będzie obej-
mować ulice: Mozaikową, Panny 
Wodnej oraz Patriotów. Nowa trasa 
sprawi, że sam przemarsz będzie 
z  jednej strony bardziej podniosły, 
a z drugiej swobodniejszy, ponieważ 
będzie więcej miejsca dla ustawienia 
nowych, bardziej okazałych ołtarzy, 
aby wszyscy wierni widzieli ceremo-
nie, które będą odbywać się w czasie 
procesji.

~Przygotowa-
nie procesji 
i ołtarzy
Ołta r ze

Na Boże Ciało, podobnie jak na 
Wielkanoc, zostanie zbudowany 
główny ołtarz na dziedzińcu pod 
namiotem. Planujemy zorganizo-
wać jeszcze więcej miejsc siedzących 
i  lepszą widoczność niż w  czasie 

Wielkanocy, spodziewając się wiel-
kiej liczby wiernych. To jednak nie 
wszystko, co trzeba przygotować, 
pozostają jeszcze cztery ołtarze pro-
cesyjne…

Dotychczas przygotowaniem oł-
tarzy na procesji zajmowali się Bra-
cia z  naszego przeoratu oraz osoby 
stale pomagające przy kościele. 
W  związku z  tym, że stajemy się 
potężną „parafią” możemy pozwo-
lić sobie na zaangażowanie jak naj-
większej liczby „parafian”. Jest to 
zewnętrzny wyraz naszej duchowej 
jedności, którą tworzymy wspólnie 
modląc się, słuchając nauczania ka-
płanów Bractwa oraz przyjmując po 
katolicku sakramenty. Zatem w tym 
roku każdy ołtarz zostanie powie-
rzony pod opiekę innej grupie „pa-
rafialnej”:

•	Ołtarz nr 1  
Krucjata Eucharystyczna

•	Ołtarz nr 2  
Tercjarze FSSPX

•	Ołtarz nr 3  
młodzież

•	Ołtarz nr 4   
Towarzystwo Gimnastyczne  
Sokół

Ołtarze będą budowane już 
w  środę przed Bożym Ciałem, 
a przyozdabiane kwiatami w czwar-
tek przed ceremonią, przez człon-
ków poszczególnych grup. Od środy 
do samej ceremonii ołtarzy będą 
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pilnowali harcerze, którzy wezmą 
także wartę honorową przy ołtarzu 
w czasie ceremonii z Najświętszym 
Sakramentem.

Do przedstawiciela każdej z ww. 
grup zostanie wysłana instrukcja 
z  objaśnieniem, co i  jak należy 
przygotować. Do przedstawicieli 
poszczególnych grup należy zebrać 
listę chętnych do pomocy i podzie-
lić zadania.

Natomiast wszyscy pozostali 
wierni są serdecznie zaproszeni do 
wpisania się na listę ze sztandara-
mi, chorągwiami i feretronami we-
dług wyznaczonych kategorii: 

• mężczyźni  
(żonaci i kawalerowie)

• matki z małymi córkami  
(które nie mogą iść  
samodzielnie w procesji)

• panny  
(od ok. 16 roku życia)

• dzieci, które mogą  
samodzielnie iść w procesji –  
chłopcy i dziewczynki.

Bi el a n k i

W  tym roku ze względu na dłu-
gość nowej trasy oraz porządek na 
procesji do sypania kwiatków za-
praszamy dziewczynki, które już 
przyjęły Komunię św. Dla bielanek 
zostaną zorganizowane dwie obo-
wiązkowe próby. Przyjęcie Komunii 
św. oraz obecność na dwóch pró-

bach jest warunkiem koniecznym, 
aby sypać kwiatki na procesji.

Ważną zmianą będzie również 
system sypania kwiatków. W  tym 
roku dziewczynki będą sypały 
kwiaty z przygotowanych wcześniej 
i  niesionych przez harcerzy koszów 
z płatkami. Nie ma możliwości, aby 
matki szły z dziewczynkami w proce-
sji. Dziewczynki idą same. Tylko wy-
znaczone harcerki zapewnią dziew- 
czynkom opiekę i  wodę do picia 
w czasie postojów. 

Dla dziewczynek przed I  Komu-
nią św. zostały przygotowane inne 
funkcje w  procesji, które znajdują 
się na przesłanej wraz z ogłoszenia-
mi duszpasterskimi liście.

Ch ł opc y od I  Kom u n i i 
ś w.  z  dz won k a m i

Przed dziewczynkami sypiący-
mi kwiaty radosną wieść o  idącym 
Królu będą ogłaszać dzwonkami 
chłopcy, którzy w tym roku przyjęli 
I  Komunię św. Bardzo prosimy ro-
dziców, aby ubrali chłopców w stro-
je komunijne oraz zaopatrzyli swo-
ich synów w pojedynczy dzwonek.

Prośba d o wsz yst k ich 
w i er n ych

Boże Ciało to wraz z  Triduum 
Sacrum i procesją rezurekcyjną naj-
większe przedsięwzięcie duszpaster-
skie w ciągu całego roku. Żaden ka-
płan nie jest w stanie podjąć się tego 
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wyzwania sam, tym bardziej, że cho-
dzi tu o nasze wspólne dzieło. Stąd 
serdecznie Was prosimy o  włącznie 
się w to wydarzenie modlitwą, pra-
cą, wsparciem materialnym. Wszel-
ki trud podjęty dla Chrystusa Króla 
ofiarujmy w  intencji przywrócenia 
powszechnego panowania Chry-
stusa Króla w  narodach na całym 
świecie, wywyższenia naszej Świętej 
Matki-Kościoła, potępienie herezji 
modernizmu oraz w intencji, tak dla 

nas ważnej, jaką jest sprawa konse-
kracji nowych biskupów Bractwa. 

Za wszystkie podjęte działania 
w celu oddania Panu Bogu należnej 
Mu chwały otrzymacie szczegól-
ne błogosławieństwo Nieba, a  my 
– kapłani i  bracia z  warszawskiego 
przeoratu – obiecujemy szczególną 
modlitwę za wszystkich zaangażo-
wanych w przygotowanie i przepro-
wadzenie uroczystości Bożego Ciała. 

~Próby

Ministranci 

23.05 (sobota)	 14.00–18.00 
30.05 (sobota)	 14.00–18.00

Bielanki

23.05 (sobota)	 14.00	 zbiórka przy figurze Matki Bożej przed przeoratem
		  16.30	 odbiór dzieci przy figurze Matki Bożej  
			   przed przeoratem

30.05 (sobota)	 15.30	 zbiórka przy figurze Matki Bożej   
			   (próba sypania przed próbą generalną)
		  18.00	 odbiór dzieci przy figurze Matki  
			   Bożej przed przeoratem.

Obowiązkowa próba generalna dla wszystkich,  
którzy mają funkcje na Boże Ciało

30.05 (sobota)	 16:30–18.00

H r mono gr a m Msz y na Boże Ci a ł o
Warszawa- 
Radość		    8.00	 Msza św. czytana 
		  10.00	 Msza św. śpiewana z procesją

Józefów		 18.00	 Msza św. czytana

4
czerwca
2026

~Kalendarium 
na Boże Ciało



~Koniec roku  
duszpaster-
skiego

Kolejny numer biuletynu ukaże się 
na wakacje, ale zanim przyjdą waka-
cje, trzeba podziękować za cały rok. 

Tradycyjnie świętem, które za-
mykało cały rok duszpasterski, była 
uroczystość Najświętszego Serca 
Pana Jezusa – jest to rzeczywiście 
ostatnie wielkie wydarzenie litur-
giczne przed wakacjami. Tego dnia 
w  naszym kościele w  Radości od-
damy cześć Sercu Bożemu w  trak-
cie nabożeństwa do Serca Bożego 
przed Najświętszym Sakramentem. 

W Radości oficjalne zakończenie 
roku katechetycznego dla wiernych 
starszych i młodszych odbędzie się 
21 czerwca. 

Ostatnia katecheza zostanie 
wygłoszona 14 czerwca. Msza św. 
dziękczynna za cały rok duszpaster-
ski zostanie odprawiona 21 czerwca 
o godz. 10, a po Mszy św. odbędzie 
się uroczyste wręczenie świadectw 
potwierdzających zaliczenie kolej-
nego etapu niedzielnych katechez 
dla dzieci i młodzieży przy naszym 
kościele.

Niechaj Pan Bóg wspiera Was 
wszystkich w  nieustannym i  ofiar-
nym podążaniu za jedyną prawdą 
katolicką, ponieważ - jak powiedział 
św. Pius X – „większość nieszczęść 
spadających na świat, ma swoje 
źródło w nieznajomości Boga i Jego 
Prawdy".


